



ДВУХМЕСЯЧНИК.

ДЕНЬ — 10-й

ПОКА ДЕЛО ЗА ШЕФАМИ

шегося начала работ является отсутствие погрузочных механизмов в хозяйствах и равнодушное отношение к этому со стороны шефствующих организаций, могущих и обязаных выделить необходимые машины.

На состоявшейся на днях сессии исполн-

кома аймачного Совета руководителей соответствующих организаций обязали ускорить оказание помощи колхозам и совхозу. В ближайшие дни погрузочные механизмы появятся в хозяйствах, и, конечно же, на полях и лугах работа значительно оживится.

Стали известны результаты работ на лугах за первую пятницу двухмесячника. Из публикуемой ниже сводки вывозки навоза на луга и поля в хозяйствах района видно, что лишь один колхоз «Прибайкальец» с самого начала двухмесячника набрал нужные темпы в работе. Здесь всего вывезено более половины необходимых под урожай этого года органических удобрений, причем 2560 тонн было доставлено за период с 15 по 20 марта.

Причиной затянув-

ХОЗЯЙСТВА	План	С нача- ла года	В том числе на луга	За пе- риод ме- сячни- ка
к-з «Заветы Ильича»	6700	1850	1600	250
«Прибайкальец»	9500	4800	2400	2560
«Путь к коммунизму»	8000	79?	—	—
с-з «Прибайкальский»	2100	650	—	—

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики совхоза «Прибайкальский» досрочно выполнили квартальный план по валовому производству и продаже молока и миса государству.

Большой вклад в выполнение плана внесли своим трудом доярки Т. П. Дружинина, Н. Д. Пермякова, скотник-пастух К. Е. Толстых, телятица Е. И. Таронова, свиарки А. Побойни и П. Соколова. **В. АНОСОВ.**

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Состоялась первая сессия второго созыва Итандинского сельского Совета. На повестке дня стояли два вопроса: организационный и подготовка к весенне-полевым работам первой и второй brigad колхоза «Прибайкальец».

Депутатский состав сельсовета почти полностью обновился. На сессии были избраны постоянные комиссии и депутатские группы.

По второму вопросу выступили бригадиры товарищи Баландин и Подкорытов. Они отмечали, что семена к севу подготовлены, однако до сих пор не отремонтирована техника.

От Итандинского леспромхоза выступил заместитель директора А. Е. Тимофеев. От имени коллектива он обещал помочь колхозу в проведении сельхозработ.

Наш корр.

22-го марта в селе Турунтаво состоялась первая сессия аймачного Совета двенадцатого созыва, которая рассмотрела организационные вопросы.

Сессия избрала председателем исполнкома тов. Нагаева В. И., заместителем председателя тов. Немоконову В. И., секретарем исполнкома тов. Добрынину Л. И.

На сессии были утверждены состав исполнкома, заведующие отделами, районный комитет народного контроля и постоянные комиссии исполнкома. Кроме того, сессия заслушала и обсудила доклад главного врача района тов. Иванчикова В. А. «О состоянии и мерах улучшения здравоохранения в районе».

В «Положении об органах народного контроля в СССР» говорится, что группы и посты народного контроля работают под непосредственным руководством партийных организаций. Многолетняя практика показывает, что там, где помнят это указание, органы народного контроля успешно справляются с возложенными на них ответственными обязанностями.

В нашем районе проводится некоторая работа по усилению партийного руководства народным контролем. Постоянное внимание уделяется подбору и воспитанию актива.

В аппарате районного комитета один штатный работник — председатель. Внештатные отделы комитета, бюро жалоб, инспекторский состав — все это держится на общественниках, из коммунистов и беспартийных, людей опытных, принципиальных, знающих дело.

Повышенная ответственность первичных партийных организаций за руководство группами и постами народного контроля, бюро районного комитета партии усилило спрос с них за работу этих общественных органов — помощников парторганизаций в борьбе за постоянное повышение уровня труда и производства. Только в последние годы бюро РК КПСС несколько раз обсуждало вопросы усиления партийного руководства группами и постами народного контроля, поправило руководителей и парторганизацию Селенгинской лесоперевалоч-

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

ной базы за их не совсем правильное отношение к народным контролерам.

Надо сказать, что парторганизации района накопили значительный опыт руководства группами и постами на местах. Председателями групп, как правило, избираются заместители секретарей парторганизаций, парткомов. Партикомы, совершая все формы общественного воспитания, координируют и направляют их работу.

На заседаниях бюро и на партийных собраниях регулярно обсуждаются отчеты групп и постов по тем или иным проверкам и по вопросам работы контролеров. Можно привести, к примеру, партком Байкальского леспромхоза (секретарь парткома Васильев Н. И.) и другие партийные организации, где эта работа на должном уровне.

Постоянную помощь и поддержку группе народного контроля оказывает директор леспромхоза тов. Гришкин С. И., издает приказы по результатам проверок, поощряет народных контролеров за их большую общественную работу и хорошие производственные показатели.

Однако далеко не все партийные организации

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (2404) • ВТОРНИК, 25 марта 1969 г. • ГОД ИЗДАНИЯ 26-й • Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Леонову Д. В. и старшему лейтенанту Стрельникову И. И.

За геройизм и отвагу, проявленные при защите государственной границы СССР, присвоить звание Героя Советского Союза посмертно:

Полковнику ЛЕОНОВУ ДЕМОКРАТУ ВЛАДИМИРОВИЧУ.

Старшему лейтенанту СТРЕЛЬНИКОВУ ИВАНУ ИВАНОВИЧУ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва. Кремль. 21 марта 1969 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза младшему сержанту Бабанскому Ю. В. и старшему лейтенанту Бубенину В. Д.

За геройизм и отвагу, проявленные при защите государственной границы СССР, присвоить звание Героя Советского Союза вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

Младшему сержанту БАБАНСКОМУ ЮРИЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ.

Старшему лейтенанту БУБЕНИНУ ВИТАЛИЮ ДМИТРИЕВИЧУ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 21 марта 1969 года.

вникают в жизнь и деятельность группы и постов и оказывают им помощь, особенно это ярко проявилось в период отчетов и выборов групп и постов народного контроля.

Больше месяца назад

прошла профсоюзная конференция, на которой избрали группу народного контроля на Таловском заводе железобетонных конструкций.

За это время народных контролеров ни разу

еще не собирали, чтобы

ознакомить их с правами и обязанностями, наметить

план. Новому председателю тов. Пешкову В. М. никто не

рассказал, как начать работу и даже не потребовал,

как с коммунистом, почему, вместо того, чтобы

оживить работу контролеров, он сам ничего не делает.

Не на плохом счету в

районе группа народного

контроля Итандинского лес-

промхоза. Но и здесь не

видно, руководящей роли

партийной организации в

отношении народных кон-

тролеров. Только на тре-

тий раз удалось собрать

профсоюзную конференцию,

чтобы обсудить отчет и

проводить выборы народных

контролеров. И в этот раз

«осечка». На месте не ока-

залось председателя групп

и пришло само тов.

Гуфайзену Ф. Л. —

секретарю парторганиза-

ции — выступать с докла-

дом о работе групп и по-

стов народного контроля.

Может быть, тов. Гуфай-

зен и знает работу народ-

ного контроля становился все

более результативным и

массовым.

В прошлом году коллектив Татаровского комбината строительных материалов недодал новостройкам республики более 9 млн. 320 тысяч штук кирпича и 9516 тонн извести. Задание по выпуску стековых материалов — кирпича и шлакоблоков — выполнено всего лишь на 71 процент, а по объему всей валовой продукции — на 82 процента.

Высокими были и затраты на производство продукции. Каждый рубль товарной продукции обошелся предприятию в 1 рубль 7,6 копейки, себестоимость же тысячи штук кирпича — на 9 рублей выше плановой, а шлакоблоков — на 2 рубля 74 копейки.

Все это тяжело сказалось на экономике предприятия и на заработках рабочих.

В связи с этим, казалось, что коллектив предприятия с первых дней нового года возьмет нормальный рабочий ритм и добьется выполнения плановых заданий. К сожалению, этого не произошло. Задание января по выпуску валовой и товарной продукции сорвано — продукции недодано более чем на 30 тысяч рублей. Правда, месячный план по выпуску кирпича выполнен, однако по производству шлакоблоков и извести — сорван.

Как и в прошлом году, высокими оказались затраты на производство продукции. Так, себестоимость одной тысячи штук кирпича выше плановой на 5 рублей 34 коп., тонны извести — на 4 руб. 79 копеек и шлакоблоков — на один рубль.

Такое же положение было в феврале, не лучше оно в марте. Февральский план по производству кирпича выполнен только на 82 процента, извести — меньше, чем на половину, а шлакоблоков лишь на 55 процентов. За два минувших месяца комбинат недодал к общему плану реализации 64 тысячи рублей.

В чем же все-таки дело?

Мы не раз встречались с

главным инженером комбината Владимиром Степановичем Халбаевым, вели разговор о причинах отставания предприятия. Вывод один: большая текучесть кадров, частые внутрисменные просты и прогулы рабочих.

О том, что это так, говорят факты. В прошлом году,

КОГДА НЕ ДЕЛАЮТ ВЫВОДОВ

например, каждый второй рабочий ушел с предприятия, сменилось семь мастеров и шесть бригадиров. Всего уволилось 218 рабочих, а вновь принято 227. За это же время прогулы превысили 1700 человеко-дней или ежедневно не выходило на работу шесть человек. Потери рабочего времени по болезни равны за год 11 528 человеко-дней. А это значит, что 43 человека в течение всего года не выходили на работу. Только по этой причине предприятие недодало стройкам республики 5 млн. 100 тыс. штук кирпича, а всей продукции почти на 200 тысяч рублей.

По этим же причинам сорвано двухмесячное задание этого года. Прогулы не снижаются, а растут. В январе и феврале злостные прогульщики не работали около 270 человеко-дней, а по болезни потеряно более 1300 дней. Это только по кирпичному производству.

Никто, конечно, не рад болезни. Это касается честных рабочих. Но на предприятии есть и бездельники, не желающие честно трудиться. Их единицы, но они наносят непоправимый вред.

Или внутрисменные просты. В основном они происходят из-за поломок оборудования, опоздания на работу, несвоевременной доставки сырья. По

кирпичному цеху в прошлом году станки, прессы и оборудование простоили из-за поломок 900 часов, по известковому — 1100. Иначе говоря, из-за простоев недодано более 2 млн. 250 штук кирпича и 6600 тонн извести.

Механизмы эксплуатируются «на износ», от аварий до аварии. Предупредительные плановые ремонты оборудования не соблюдаются. К тому же, в глине очень много каменистых пород — до 28 процентов вместо 3-х — по технологическим нормам, что тоже приводит к очень частым поломкам.

Рабочие, которые управляют механизмами, имеют смутное представление об их устройстве, порой не могут устранить простейшую неисправность. Однако повышением их производственной квалификации, по существу, никто не занимается.

Из-за частых поломок ремонтники вынуждены проводить внеплановые ремонты механизмов и оборудования, расходуя лишние материалы и запасные узлы и детали. Отсюда и удешевление себестоимости. Потому и брак.

В прошлом году было изготовлено 847 тыс. штук бракованного кирпича, а за два месяца текущего года — более 100 тысяч штук.

Таковы итоги и таково не-приглядное начало года. Все это — результат организационной неразберихи на технологических линиях производства, недооценки контроля за технологией и качеством изготовления продукции, крайне низкой дисциплины труда. И командирам производств, партийной и профсоюзной организаций следует сделать правильные выводы, поднять ответственность всех и каждого за дела на всех участках производственного процесса.

В. Седунов,
наш корр.



В Литовском научно-исследовательском институте животноводства впервые в стране применяется метод установления происхождения скота по группам крови. Такую проверку прошли уже свыше восьми тысяч голов племенного стада. Ученые считают эти исследования перспективными и расширяют их. Будет изучаться связь группы крови с продуктивностью скота, процессом его роста и иммунитетом. Метод рекомендован всем государственным племенным станциям республики.

На снимке: заведующий лабораторией иммуногенетики института кандидат биологических наук Зигмантас Вагонис (слева) и кандидат биологических наук Чесловас Мешкаускас занимаются исследованием крови сельскохозяйственных животных.

Фото А. Диляса.

Фотохроника ТАСС.



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Кировец» в стеклянными крышами находится 63 тысячи квадратных метров овощных плантаций. В 1969 году площадь теплиц достигнет уже 85 тысяч квадратных метров.

Коллектив хозяйства дал нынче новосибирцам более 30 тысяч центнеров овощей.

На снимке: молодая работница НШ Брыксина. Она ращивает высокородную помидор

дается спокойная, тихая становка. Даже в старину брали места вдали от ской суеты. Если раньше, ложим, проходила здесь кая-нибудь дорога, то она водилась стороной. Для стоял переписки монахи пользовались кельей, куда не проникало ни малейшего шума.

Хочется надеяться, что в праздновании Недели детской книги примут активное участие все библиотеки района, призванные обслуживать детей. Пусть эта Неделя доставит как можно больше удовольствия и радости нашим маленьким читателям.

Л. БАБИНЦЕВА,
зав. районной детской
библиотекой.

ТРУДНО ЗАНИМАТЬСЯ

Можно ли заниматься умственной работой в обстановке, скажем, гаража, где в этот момент заводятся автомашины и тракторы? Конечно, нет. Поэтому, что для умственной работы с древних времен соз-

рассказывание сказок и загадывание загадок. А в заключение Недели пройдет литературная игра «От века каменного — к атомному». В этой игре примут участие учащиеся 6—7 классов.

Турунтаевская детская библиотека наметила проведение с 24 марта по 1 апреля нескольких массовых мероприятий с детьми.

Так, для учащихся 1—4 классов организуются ленинские чтения. Они будут продолжаться до конца года.

Беседами и обзорами отметятся две знаменательные даты: шестидесятилетие со дня рождения Т. Ж. Балданжабона и 80-летие со дня рождения М. Н. Ербанова.

Будут проводиться беседы и обзоры на тему «В мире прекрасного», сделана выставка книг из «книжкиной больницы», устроен литературный утренник «В мире сказок», конкурс на лучшее

учителям района через газету: «Представьте или возможность работать в нормальной обстановке! Запретите движение, хотя бы тяжелого автотранспорта по главной улице».

Этого должны добиваться и работники санэпидстанции, ибо шум сверх мер — один из источников нервных заболеваний.

Наконец, существует специальное положение об ограничении движения автотранспорта. И. НОВОЛОДСКИЙ.

ФИТАДЕЛЬ сообщает, советует, критикует

О людях хороших
и забота лечит

В наших поликлиниках обычно бывает много людно. И не потому, что все стремятся поболеть, а просто малоуважают еще пока рабочие и сельские лечащие учреждения. А ниче в Туркинском поликлинике тесно, как никогда. Грипп. Но несмотря на то, что на прием мы попадаем не скоро, никто не нервничает и не суетится. Знаем, нас примут уважительно и помогут избавиться от недуга.

Врача Владимира Александровича Лежанкина мы любим и уважаем, а прием ведет именно он. Ну, как не симпатизировать человеку, который лечит не только лекарствами и процедурами, а и теплым словом, заботой о пациенте?

Владимир Александрович и с подчиненными такой же внимательный и чуткий. Вовремя поможет и сам не гнушается спросить совета у своих помощников.

Болеть и лечиться — занятие не из приятных, но если случилось такое несчастье, мы с твердой уверенностью, что

нас вылечат, обращаясь за помощью к В. А. Лежанкину и его помощнице Е. Ф. Гостюхиной.

Иванова, Еремина,
Сухарева и Пономарева.

К НЕДЕЛЕ ДЕТСКОЙ КНИГИ

ЖЕЛАННЫЕ В СТРЕЧИ

Ежегодно в весенние каникулы наша детвора отмечает замечательный праздник — неделю детской книги.

Эта традиция родилась в трудный военный 1944 год в Москве и Ленинграде. Теперь праздник юных друзей книги стал всесоюзным. А в 1969 году «Книжная неделя» отмечает свое 25-летие.

Неделя — яркая, массовая форма пропаганды книги. Цель ее — повысить интерес школьников к чтению, рас-

крыть богатство советской и мировой классической литературы, пробудить у юных читателей живой интерес ко всем событиям нашей жизни, а также подвести итог всей работы, проделанной библиотеками.

Турунтаевская детская библиотека наметила проведение с 24 марта по 1 апреля нескольких массовых мероприятий с детьми.

Так, для учащихся 1—4 классов организуются ленинские чтения. Они будут продолжаться до конца года.

Беседами и обзорами отметятся две знаменательные даты: шестидесятилетие со дня рождения Т. Ж. Балданжабона и 80-летие со дня рождения М. Н. Ербанова.

Будут проводиться беседы и обзоры на тему «В мире прекрасного», сделана выставка книг из «книжкиной больницы», устроен литературный утренник «В мире сказок», конкурс на лучшее

КООПЕРАТОРЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Быстрыми темпами развивается кооперативная торговля в сельской местности. Три года тому назад на территории района имелось 45 магазинов потребительской кооперации,ныне их насчитывается 54. По сравнению с 1965 годом, когда райпотребсоюз был организован вновь, в прошлом году было продано товаров больше на 40,2 процента или всего на 5 млн. 176 тысяч рублей.

И все же пока еще рост денежных доходов сельского населения опережает темпы разветвления товарооборота или, как мы часто говорим, потребительская кооперация не удовлетворяет в полной мере все возрастающие запросы населения. В наших магазинах порой не бывает самого необходимого, не говоря уже о товарах повышенного спроса.

Вот об этом и шел разговор на собрании уполномоченных членов-чайщиков Приморского райпотребсоюза.

Председатель правления райпотребсоюза тов. ВАСИЛЬЕВ С. Д., выступивший с докладом, рассказал об итогах работы за 1968 год, привез интересные цифры.

Далее докладчик отметил, что они все еще не удовлетворяют полностью потребности населения. Из трех сельских потребительских обществ, объединяемых райпотребсоюзом, только Турунгаское сельское селько вышло выполнено план товарооборота. Всем 28 магазинам, и работники торговли дали за год 2 млн. 673 тысячи рублей оборота. Коллективы Горячинского рыбкоопа и Первомайского селько сорвали государственный план, недодали населению товаров более чем на 40 тысяч рублей. Более половины магазинов не справились с годовыми планами товарооборота.

Объясняется это тем, что

в сельских обществах мало

уделяли внимания свое временной доставке товаров с

баз на места, допускали пе-

ребий в обеспечении товара- Нестерово!

и первой необходимости и повседневного спроса, многие магазины месяцами стоят закрытыми. Выступающие на собрании в пример приводили Турунгаское селько, магазины которого за год потеряли 478 полезных дней. Всего же по району потребсоюзу потерянно 1095 рабочих дней, за которые можно было примерно получить 230 тысяч рублей оборота.

Тов. ВОРОНОВ В. П., председатель колхоза «Путь к коммунизму», справедливо критиковал правление райпотребсоюза за то, что его работники не изучают запросы покупателей. Все мы, говорил он, живем в сельской местности и нам, животноводам, луговодам, земледельцам, нужны одежда и обувь, и не модельная, а специальная, например, резиновые и кирзовы сапоги, теплые куртки, рабочие брюки, рукавицы, шапки-ушанки и т.д. Но попробуйте их купить в Зырянске, Ангыре, Батуино или

Нестерово!

В колхоз переехали из других республик 50 семей новых колхозников. У них запросов еще больше. Ведь с собой они взяли только то, что уместилось в дорожные чемоданы. Им нужны гвозди, шифер, цемент для домашних построек, столы и стулья, кровати и матрасы, столовые сервисы. А где они?

Многие выступающие очень верно подметили, что сегодня надо не просто торговать — отмерил, взвесил, подал и получил за товары деньги, а торговать с умом, с выгодой для государства и для народа.

Не изжиты еще убытки и растраты. За прошлый год они превысили 17392 рубля. Это результат того, что иногда принимаются продавцами случайные люди или даже ранее судимые.

Сейчас нужно быстрее ликвидировать эти промахи и улучшения в работе, добиться высокой рентабельности каждого магазином, каждой столовой. В. Михайлов.



НАРЫНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ. Молдой коммунист Чукча Леонид Незхедов (на снимке) работает методистом Аянинской агитбригады Пеининского управления культуры. Он частый гость в бригадах оленеводов, кочующих со стадами в тундре. Леонид привозит свежие газеты и журналы, показывает оленеводам новые инновационные, проводит с ними беседы.

Фото Ю. МУРАВИНА.
Фотохроника ТАСС.

Полиамидная пленка и урожай огурцов

Неблагоприятные метеорологические условия большинства районов Бурятской АССР не дают возможности получать высокий урожай огурцов.

Значительное колебание температуры отрицательно отразилось на всходах огурцов. Массовые всходы под пленкой при раннем и оптимальном сроках появления

июля 1965 года было в 3—3,5 раза больше, чем на контроле в первый и второй сбор и было практически равно урожаю при 2-го августа на втором оптимальном сроках сева под пленку.

из результатов обработки огурцов (лицу) показывает, что посев и укрытие пленкой в течение вегетационного периода повышают урожай на 20%.

м образом, выращивание огурцов в колхозах и в республике под пленкой с полиамидной позволит проводить в 8—10 дней раньше ранние сборы и получить значительную урожай.

Среднее за 3 года	Прибавка
ц/га	%
353	—
498	145
413	60
	17

Т. Бойков,
ватель Бурятского
сельхозинститута.

СЕМЕНА БУДУТ ОЧИЩЕНЫ

В ряде номеров наша газета публиковала корреспонденции о медленной очистке семян в колхозе «Прибайкальец». На днях нам сообщили, что с наступлением теплых весенних дней возобновилась работа по очистке семян в третьей бригаде колхоза «Прибайкальец». Три колхозницы без устали очищают на «ОС-4,5» семенную пшеницу. Работа спорится. За четыре дня они довели до посевных кондиций по чистоте более 300 центнеров пшеницы.

На току мы встретились с главным агрономом колхоза М. М. Бакировым и работником тока А. А. Угрюмовым.

П. Григорьев.

ПОСЛЕ ШКОЛЬНОГО ЗВОНКА

В пионерской было тихо, сумрачно. Шли уроки второго смены и поэтому здесь не были слышны ребяческие голоса. Все здесь отдыхало как бы в ожидании школьного звонка, когда все придет в движение.

Только за длинным столом, покрытым красной скатертью, сидел в одиночестве уже отзывающийся пятиклассник Вовка и листал журналы, а затем аккуратно складывал их в стопки.

Вовка любит спортивные баталии, но то, что происходило сейчас за окном, было не в его, Вовкином, вкусе. Это было не то. За окном на ледяном поле шел всего навсего хоккейный матч между его классом и шестым «Б». Вот если посмотреть чемпионат мира по хоккею, это было бы здорово. А исход этой игры он знал заранее. Победят шестиклассники. И смотреть на эту игру — просто одно расст-

ройство. А на поле шел бой. Шестиклассники наступали. Они яростно носились по этому, уже весеннему, льду под ярким синим небом, подгоняя восторженными криками болельщиков. А их было немало.

Так проходит жизнь группы продленного дня. Закончив занятия, сделав домашние задания, дети устраивают после уроков вот такие спортивные баталии, или читают книги из серии «Приключения» или о великих людях. Иногда выходят на лыжную прогулку в лес и уж, конечно, тогда-то пятиклассник Вовка не отстает от класса.

Группа продленного дня в с. Старое Татаурово в школе до пяти часов. Вечером ребята разойдутся по домам. А утром опять встречаются за школьной партой, чтобы начать свое путешествие по огромной стране, называемой знаниями.

Н. Мангурова.

плёнкой.

Во время роста проведены трехкратный полив, подкормка суперфосфатом по 0,5 центнера на гектар и мочевиной по 1 центнеру на гектар, 3-кратная прополка и 2-кратное прореживание.

Начало вегетационного периода было исключительно неблагоприятным. Суточная температура воздуха колебалась от -1 до +28°, а на поверхности почвы наблюдались заморозки. Понижение температуры до минусовой продолжалось до 10 июня. В течение всего июня 1963—65 гг. минимальная температура воздуха и почвы оставалась на уровне -9—-11°.



ПСКОВ. На окраине города открыт величественный памятник в честь первых славных побед молодой Рабоче-Крестьянской Красной Армии над империалистическими захватчиками в феврале 1918 года. Здесь, под Псковом, она получила свое первое боевое крещение.

На верхнем снимке—общий вид памятника. Внизу—фрагмент барельефа с изображением эпизодов из боевых действий Красной Армии.

Фото М. БЛОХИНА.
Фотохроника ТАСС.

„ПОТЕРПИТЕ ЕЩЕ НЕМНОГО“

По профсоюзному движению Англии нанесен тяжелый удар. 3 марта палата общин большинством голосов одобрила антирабочий законопроект или так называемую «Белую книгу об улучшении отношений в промышленности». Но стране прокатилась волна забастовок, и десятки профсоюзов уже выразили свое решительное несогласие с законопроектом.

Новое профсоюзное законодательство представляет собой жесткий намордник для профсоюзов. Оно означает практическое запрещение всех неофициальных забастовок, т. е. таких забастовок, которые проводятся по инициативе рядовых членов профсоюза без формального разрешения со стороны официального профсоюзного руководства. Чтобы оценить весь замысел инициаторов этого законодательства, нужно иметь в виду, что 95 процентов всех забастовок, проходящих в Англии, являются «неофициальными». За организацию таких забастовок их руководителей могут теперь преследовать в судебном порядке и подвергать крупным денежным штрафам (до 500 фунтов стерлингов) или тюремному заключению.

«Официальные» забастовки могут проводиться по-

ле соответствующего уведомления, и правительство может объявлять об отсрочке начала забастовки на срок до трех месяцев. Этот период можно легко использовать для организации национального рабочих и внесения раскола в их ряды.

Реформа профсоюзов замышлялась еще злобными врагами трудящихся—консерваторами в период их нахождения у власти.

Во время предвыборной кампании 1964 года лейбористы выступили против реформы профсоюзов и наложили на этом определенный политический капитал. Но уже через год они «забыли» о своем обещании защищать интересы профсоюзов и учредили Королевскую комиссию Доневена, венцом деятельности которой и явилось принятие на днях антирабочее законодательство.

Подготовка антирабочего законодательства проходила в последние годы на фоне общего широкого наступления на жизненный уровень и права английских трудящихся, за счет которых правительство решило выправить экономическое положение страны. До сих пор действует объявленный два года назад период замораживания заработной платы. Это значит, что заработка платы

не может повышаться. Урезана программа расходов на социальные нужды, сокращено строительство школ, больниц, отложено рассмотрение предложений о повышении пенсий. Резко поднялись цены на продовольственные и промышленные товары, главным образом в результате увеличения косвенных налогов. За прошлый год цены выросли более чем на 6000 видов различных товаров.

Все эти меры составляют «программу ограничения внутреннего потребления». Вводя ее, правительство объявило, что оно вынуждено пойти на это ради улучшения платежного баланса, который вот уже несколько лет страдает хроническим дефицитом, и ради расплаты с внешними долгами, достигшими астрономической цифры.

Для выполнения программы правительство обещало сократить военные расходы Англии за рубежом и принять меры по ограничению вывоза частного капитала. Но военные расходы не только не были сокращены, но, наоборот, увеличились и составляют в этом году свыше 2 200 млн. фунтов стерлингов, т. е. более одной четверти всей расходной части английского государственного бюджета. В отношении вывоза част-

ного капитала (этот вывоз увеличивает дефицит платежного баланса) правительство ограничилось призывом к монополистам ограничить себя в добровольном порядке.

Естественно, что такой способ разрешения экономических трудностей (за счет трудающих) вызвал широкое возмущение среди профсоюзных масс.

Сейчас в ход пущены все средства пропаганды. Представители правительства и лейбористского партийного аппарата на профсоюзных конференциях стремятся убедить членов профсоюзов в том, что это—последние жертвы, за которыми будто бы наступит более благоприятный период. «Потерпите еще немного, и все будет хорошо. Если вы нас не поддержите, к власти придут консерваторы, и будет еще хуже»,—вокликуют лейбористские лидеры. Однако все большее число членов профсоюзов убеждается, что хуже уже некуда. Лейбористы и консерваторы, по очереди находящиеся у власти, проводят разными методами одну и ту же политику защиты интересов монополий.

О. Пивоваров,
(ТАСС).

ВОКРУГ СВЕТА

А. ВАСИЛЬЧЕНКО

ПЕРВЫЙ СОБОЛЬ

В этом месте собака и теряла след. Я подозвал ее, ткнул пальцем в след. Буран сразу пошел махом, видно, след был свежим, парным, как называл отец. Он то уходил под выворотни, под валежины, то склонялся по верху. Видно было, что зверек голодный. В одном месте поймал пищуху и тут же пообедал.

Сытый соболь пошел прямее, не стал заглядывать под выворотни. Передвигался то шагом, то небольшими прыжками. Наконец, я услышал лай собаки. Он доносился откуда-то с вершины горы. Кинулся туда, держа шапку в руках. На пути сплошной заовал. Деревья громозди-

лись высоко надо мной. Я остановился и сразу ясно расслышал лай на противоположной горе. Распадка. Быстро повернулся назад, перебежал ключ и выбрался в сосняк. Сердце бешено билось от быстрого бега и волнения. Я стал осторожно подходить, собака, заметив хозяина, принялась лаять еще заранее. Вот и дерево, на которое она рвется. Сучья густо разрослись и не сразу разглядишь мордочку зверька. Он смотрел на меня бусинками глаз из-за ствола. Уши большие, мордочка острые. Лежал он на толстом сукне.

Вдруг зверек заворчал и машинал по сучкам, забираясь все дальше в крону дерева. Затем снова леж на сук и стал посматривать вниз—то

на меня, то на собаку. Буран неистовствовал. Я прицелился и плавно нажал на спусковой крючок. Зверь сразу же опустил хвост и головку. Потом вздрогнул и полетел, цепляясь за сучки. Буран схватил соболя и стал мять его, но я отнял у собаки зверька.

Соболь был черным, с мягким шелковистым мехом. Развязав поножки и угости Бурана кусочком колбасы и сахара, я еще долго любовался зверьком. Не верилось, что это я добыл его—первого в моей жизни. Бурана я готов был расцеловать и петь на весь лес.

К зимовью подходил гордо, с соболем на плече: но против радужных ожиданий отец сдержанно поздравил меня с удачей, а вечером показывал, как нужно снимать шкурку, обезжиривать и насаживать на правилку.

За эту охоту нам удалось добыть двенадцать соболей и семьдесят белок.

Охота мне нравилась давно, но теперь я полюбил ее беззаветно.

Редактор И. ДУНАЕВ.

Родные и близкие с глубоким прискорбием сообщают о смерти на 73 году жизни

КИРИКОВА

Поликарпа Семеновича, последовавшей после тяжелой болезни.

Татауровскому КСМ на постоянную работу требуются шоферы на пожарную автомашину и рабочие в кирничный цех.

За справками обращаться в отдел кадров в часы работы: с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин.